CATALOGUE — Is. 6d.
By direction of Mrs. R. M. Woad.

BROUGHTON HALL

WORTHENBURY
FLINTSHIRE

(DETACHED PORTION)
Fourteen miles from Chester, sight from Wrexham

THE MAJOR PORTION OF THE
ANTIQUE AND OTHER RESIDENTIAL

~ CONTENTS % MANSION

600 OUNCES OF GEORGIAN ANDOTHER SILVER

ANTIQUE WAGGONETTE AND GIG

1932 ALVIS 12 h.p. COUPE MOTOR CAR
MISELLANEQUS OTHER EFFECTS

-

TO DE 50LD BY AUCTION ON THE PREMISES ON

WEDNESDAY and THURSDAY
17th and 18th JULY, 1957
commencing each day at 10-30 a.m.

ON VIEW — TUESDAY, 16th JULY (10 a.m—4 p.m))

Auctiongers:

SWETENHAM, WHITEHOUSE & CO.

5, ST. WERBURGH STREET, CHESTER
Telephone 20422



BROUGHTON HALL
WORTHENBURY

National grid map reference: SJ/ /437462

TO APPROACH THE HALL — From Chester: procesd along
the Farndon road (B5130) and ¥ mile beyond Churton fork
left (signposted “Worthenbury™); after 11 miles coss the
Farndon-Broxton road and ¥ mile beyond Shocklach bear right
{signposted Worthenbury, Threapwood); a mile further fork
left {signposted Threapwood, Malpas) and continue for § mile
to the Hall entrance drive on the right. In all sbout 14 miles.

From Wrexham: proceed via A525 to Bangor-on-Dee,
cross the river bridge and bear left into B5069 and Worthen-
bury; at village centre turn right, bear left and fork right
(signposted B5069 Malpas); at T-junction turn right and con-
iémlef:r 300 yards to entrance e on right., [In all about

mi

COMMISSIOMNS — The suctioneers and their staff are pre-
pared to execute bids on behalf of patrons who do not wish to
attend the sale personally. Instructions {preferably In writing)
may be given to the auctioneers at their offices before 5 p.m.
on view day, or to their foreman at Broughton Hall on view
day or before 10-30 am. on either sale day.

COLLECTION — Purchasers not wishing to collect their items
bef-omﬁfm on ﬁwdayoisahnuy leave them in situ at the
Hall until 3 p.m. on Friday, 19th July, but it is emphasised
that each lot is at the risk of the purchaser from the fall of
the hammer (see sale condition IV on page twn:l.

REFRESHMENTS — Light refreshments will be available on
view and sale days.

TELEPHONES — The auctioneers’ offices, Chester 20422
Broughton Hall, Threapwood 231.

Reference 9057.



ORDER OF SALE -

¥

TUESDAY, 16th JULY — VIEW DAY, 10-0 2am—4-0 pm

WEDNESDAY, 17th JULY — FIRST DAY OF SALE
10-30 a.m. Forenocon session—Lounge hall, Dining

room [glass and china). (Lots 1-14B).
12-45 p.m. Luncheon interval.
1-15 p.m. Afternocon session—Dining room (plated

W&, silver, fjewellery, fumiture);
ibrary (excluding books); Office;
Domestic offices; Antique Waggon-
ette and gig; Motor car-

(Lots 149-401)

4.45 p.m. (appx) End of first day of sale.

THURSDAY, 18th JULY — SECOND DAY OF SALE

10-30 a.m. Forenoon session — Attics; Bedroom 1;
Mursery; Bedrooms 2 and 3, Rear
landing and stsircase; Bedroom 4;
Billiard room; Bedrooms 5 and 6;

Dressing room. {Lots 402-552)
12-45 p.m. (appx) Luncheon interval.
1-15 p.m. Afternoon session — Bedroom 7; Linen,

Bedrcoms 8 and G, Side and main
landing and staircase; Drawing room;
*Library {books only). (Lots 553-T793)

4-45 p.m. (2ppx) End of Sale.
*rumﬁrmmmmeﬂnmmmmmm-nﬂu_mu
muumnmmmmmmhwmmﬂhhtu
xond afterzoon.
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BROUGHTON HALL

First day of sale. Wednesday, 17th July, 1957.
Forenoon Sessicn Commencing at 10-30 a.m.

Following the sale of lot 148, there will be a short luncheon
adjournment until 1-15 p.m.

GROUND FLOOR

LOUNGE HALL

1 Oak rail-back settee, 6ft. 4in., with loose cushion.
2 Three coco fibre door mats.
3 Two ditto
4 Axminster blue, grey and red ground carpet, 13ft. Sin.
) by 10ft. 3in
A5 Axminster blue ground carpet, 15%. Sin. by 6ft. 3in,
6 Three Wilton green, red and fawn ground rugs, of vary-
ing sizes.
7 Five fluorescent electric light ceiling fitments.
8 Pair of stuffed polar bears, each about Tt high.
9 Four hunting trophies, various, and a fish.
0 Qak stool.
v5 11 Pair of carved oak circular occasional tables
3 g;'k i Tﬁm ek th platform back, 5f
P — rved oak dwarf cupboard with: m . it
,; 1% 14  Two pairs of brass candiesticks
£5 " 15 similer lot.
16 Ancther pair.
17T Six candlesticks, various.
=T | 18 -Engraved brass bowl on plinth and sundrigs.
~ 71 19 Mahogany stick stand and sundries.
\ —20 Chippendale design gilt mounted mahogary wall mitror.

Sy
L]

wd
14" 21 Two antique guns and sundries ¢ | ¢ 'S
514022 A sundry lot. v
- 23 Antique double-barrelled sporting gun and 2 single-
barrelled ditio
24 Compasition framed wall mirror.
25 mliqm.- mwﬁ oak blanket chest, 3ft. 2in, =
Zﬁ-a h-ﬂ-gi!‘r a glazed cased lﬂw W,
R . clock, by loyce of Whitchurch,
S A5 27 Sundry copperware,
T .= 2B A similar lot.
17 29 &rnfmmtmmkmram%haudmim E o
30 Large brass preserving.pan. ~ ! ;
31 Three copper saucepans. :
32 Sundry copper ware and brass fire irons.

3




65

69
70

Elie \

Three copper jugs

Sundry copper ware.

Large pewter plate and six smaller crested ditto

Pair of gilt framed oval wall mirrors,

Eleven pewter plates. 717, [9 &

Three larger ditto

Three quart pewter tankards.

Three pint ditto

Five half pint ditto

Two pewter teapots.

Five pewter meat dishes and three smaller ditio

Dak cormner cupboard.

Antique heavily carved oak side table with back panels
carved in relief, 5ft. Sin.

Brass preserving pan and a large brass bowl,

Two pairs of letter scales and a mahogany letterbox.

brassware.

Similar lot.

Pair of oilpaintings, child portraits, in gilt frames

Antique oak longcase clock.

Antique heavily carved oak cabinet on stand, the upper
portion enclosed by panelled doors with figures in
relief, 3ft. Fin.

Mahogany office table with inlet leather top, 6ft.

Four copper saucepans, various.

Similar lot. =

Large brass bowl.

Antique oask stick barometer and thermometer.

Oak dining table with parquet pattern top and heavily
carved frieze and supports, &6ft. 6in. by 5ft.

Set of Hepplewhite mahogany open splat-back
chairs with loose upholstered seats (four iiﬁﬁﬁfm
one arm).

Quantity of riding whips.

A similar lot.

A similar lot.

A similar lot.

Two fishing rods in canvas cases.

A similar lot,

Double-barrelled 12-bore sporting gun in case.

Hammerless ejector ditto (no case).

Three-piece lounge suite in hide.

Gallery cilpainting, The Duchess of Somerset, attributed
to Sir Peter Lely, in gilt frame.

Oak Sutherland table. .

T0a Croguet set,



81

DINING ROOM — GLASSWARE

Four cut finger bowls (a.§.).
Seven cut and moulded ditto
Ten cut ditto and another (a.f ).
Eight ditto
Three cut decanters and two others.
Pair of ditto and another.
Three ditto
Fifteen tall liqueurs, various.
Seven ditio
Two square based cut goblets and two engraved goblets.
Three cut vases, goblet, efc.
Eighteen stemmed wines, various.
Large square based goblet and four smaller ditto
Ten stemmed wines, various.
Nine ditto
Three cut pickle. jars.
Twelve stemmed wines, various.
Eight tinted ditto
Two pairs of cut bon-bon dishes (cne a.f.).
Four decanters and a sugar basin.
Eleven wines, various.
Pair of cut and engraved decanters.
Pair of cut ditto
Another pair.
Another pair [af.). =
Another pair.
Heavily cut and engraved fruit service of six pieces.
A somewhat similar but larger cut comport and a smaller
ditto
Four vases, various.
Three decanters and a water jug.
_l'l-'_ive v:ss&s,ﬂ;arim.ls_
wo cut and engraved water jugs
A heavily cut ditto
Cut claret jug.
Three water jugs.
Four tumblers and two wines, various.
Mine glasses, various.
Eight wines, various,
Five cut tumblers.
Six plain ditto, various.
Eight small water jugs, various.
Two goblets and two glasses, various
Twenty-three small brandies and eight smaller ditto
Eleven plain tumblers, various.

5
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148

Two pickle jars, etc.

Sundry glassware.

Similar lot.

Seven small tinted vases, erc

Eight ditto, etc.

Venetian glass vase and another (a.f.).

DINING ROOM — CHINA

White and gold dinner service of about eighty pieces.

Blue and white soup tureen, efc

Large Dresden ornamental vase decorated with figures
in relief (a.f).

Somewhat similar vase.

Anaother.

Another.

Oriental floral design bowl on hardwood stand.

Sundry oriental china,

grimﬂar .lut IJ::J mantelshelf), : R e

iental p e decorated with figures iage on

hardwood stand, and two oﬂ'ﬁjplal'ﬁ.

Part oriental tea service,

Floral pattern tea service of about twenty pieces.

Six decorative jugs, various, and seven menu holders.

Wedgwood biscuit canister, etc. .

Royal Worcester willow pattern tea service of about
forty-five pieces.

Blue and white tea service of asbout eighteen pieces.

Seaforth blue and white tea and dessert service of about

pieces.

Green, white and gold tea service of about twenty-five
pieces.

White and gold coffes service of about twenty-four
pieces.

Green, white and gold tea service of about twenty-five

PieCes.

Pink,_ white and gold dessert service of about fourteen
pieces

Mason Ironstone part dinner service of about twenty-five
pieces.

Sundry lot.

Dresden animal figure and sundry other pieces. =

End of Forenoon Session
Luncheon adjournment until 1-15 p.m.

6
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Wednesday, 17th July, 1957

Afterncon Session commencing at 1-15 p.m.

DINING ROOM (Centinued) — PLATED GOOD, ETC.

149
150
151
152
153

154
155
156
157
158
159
160
161
i6d
163
164
165
156
167
168
169
170
171
172
173

ge embossed meat dish with cover.
S:mller ditto
Pair of two-handled embossed wine collers.
Pair of embossed hot-plaftes.
Embossed Sheffield plate rectangular-tray and two toast
racks,
Two condiment stands,
Another and a toast rack.
Three embossed wall candieholders.
Pair of fish servers and a cruet.
Egg and toast rack with three spoons.
Engraved teapot and a coffe pot en suite.
Cream jug and a cruet.
Three coasters; various.
Sundry pin trays, candle snuffers, etc.
Pair of coasters and a larger ditto
Psir of embossed candlesticks,
Biscuit canister, egg warmer and 2 flask.
Three-handled presentabiss-fankard
Tankard and cream jug
Two half-fluted tuapois {a.f.).
Three presentation cups.
Two cake stands, etc.
Sundry lot.
Mine dinner forks.
Six ditto
Twelve dessert forks
Six ditto
Six table spoons.
Three ditto
Twelve dessert spoons.
Six ditto
Six tea
Mine steel dinner knives.
Six ditto
Seven ditto
Sundry knives,
Sundry lot, ’
Tankard and two crested tots.

T
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210
211
212
213
214

215
216
217
218
219

¢

L etP

Embossed sugar castor, efc

DINING ROOM — SILVER WARE

Tweo-handled heavily embossed half-fluted tureen with
liner and cover, London, 1807, 210 oz
Sllg%lihr engraved spirit kettle and stand, London, 1839,
oz

Engraved shaped fruit basket, She#field, 1875, 33 oz

Pair of circular salts; London, 1791-2, 6 oz

Two egg cups, 3 oz oo 75

Embossed ink stand, Loy ors, 1843, 32 oz., with two
glass bottles (af). 3 M

Pair of dwarf candieholders, each with snuffer, London,
1849, 10§ oz J & aw"

Cruet stand with five Victorian, 21 oz.

Another, London, 1791, with six bottles (loaded),

Embossed

sugar basin and spoon, Sheffield, 1884, 6 ox| ©

in casa. 2
Knife, fork and spoon, ‘Sheffield, 1882, in case.
Knife, fork and Gian, in case.

-

sp00n, L .
Pair of Georgian silver mounted coasters and wo

miniature cream 4
Two toddy ladles —w s

Plain water ewer, lm . 1869, oz (including cut
glass base). e 10 -
Tmuilmdiaﬂﬁ prm’ ition cup, London, probably 1837,
oz :_ .n1 7
Plain tea pot and stand, London, 1801, 1Box. 31 L
Enbomed tidbd, Lo, and 1B53, 8 ot g0
y P ’ 1 oz. 4 O
Ancther, London, 1774, 100z. 1 ] =3
Pair of ditto, London, 1735, 160z (1%
similar tankards, London, 1744 and
IT68, 16 oz4A 10

Another two, London, probably 1765 and 1874, 14 oz,
Plain tankard, Lumht,p'ﬁ'j?_ 13 oz
Six Georgian tea spoons, various, 2 oz

b
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241
242
243
244
245
236

247

DINING ROOM — JEWELLERY, ETC.
Victorian gilt manicure case |

Baby's gold rattle. 1

Two gold mounted btacalets, etc

Sundry gold and other bric-a-brac.

Sundry bric-a-brac.

Child's rattie. -

Three bracelets, various.

Three small gold lockets. 1. -

Gold mounted pendant, in case.

Sundry gold brooches. J 1

Five gold dress rings. 1%

Four ditto

Five ditto 4™\

Antigue 18ct. gold pocket watch:

Anti silver pocket watch, —% .

Smaller ditto A \ B

Sundry jewellery and bric-a-brac.

Gentleman’s gold dress rina set with three large
.i .'I =j' -]

A similar but smaller ring. 1

DINING ROOM — FURNITURE
Fancy Turkey carpet, 32%1. by 1 2f1. 10in—plus extension

to bay.
Somewhat similar hearth rug
Two small skin and two pieces of carpeting
Rosewood tea on stand,
Pairﬁrgf carved ocak side tables on twisted supports, 3t
in.
Chippendale design gilt framed bevelled-plate wall

mirror. i l.
Antique carved odk!pole screen

247a Wine fable and footstool.

248
245

250

Three brass trivets, etc.

Gallery oilpainting, Girls with Donkeys, by T. Tonneau,
1852, in gilt frame.

Oilpainting, Group of Sheen, attributed to Cooper, in
gilt frame.

Four tubular electric dual-light wall fitments.

Large oilpainting, Child with Pony, in gilt frame.

Mahogany office table with inlet leather top, 6ft,

Qilpainting, Interior of Inn, in gilt frame.

Rosewood music canterbury.

9
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256
257

259

277

278
279
280

Four-fold draught screen in rexine.

Oak two-tier occasional table.

A smaller single-tier ditto

Massive antique oak pedestal sideboard with carved back
g:mlﬁ and candleholders, drawers and cupboards,

t. Gin.

Brass bound mahogany cellarettie fitted four cut
decanters.

Antigue ma ny cellarette on tapering supports.

Anﬂﬂu ca oak side table with ma mosaic top,

t.

Antique oak fall-leaf table

Three oil lamps, various

Ma butler’'s tray and stand.

Oak fall-leaf side table, 4ft. 8in.

Oak circular occasicnal table with marble mosaic top.

Heavily carved cak serving table on bulbous supports.

Heavily carved oak wine cooler,

Marble bust figure, on plinth.

Pair of fruitwood tub chairs with upholstered seats

Mahogany serpentine topped writing table.

Chiréese Chippendale design mahogany serving table,

ft.

Small cak occasional table.

Oak writing cabinet and another.

Qak ex dining table on six heavily carved bulbous
supports, 17ft. din. fully extended by 5ft., also
cabinet for loose leaves.

Set of Victorian carved cak dining chairs with seats and
backs uphoistered in leather and leatherette [nine
singles and one arm).

Similar lot.

Antique mahogany butler's tray and stand.

LIBRARY

{Note—For books see lots T17-793)
Oriental bordered blue self-coloured carpet, 14ft. Gin.
by 12ft. 9in.
Three fluorescent electric light ceiling fitments,
Qak and occasional table.

Two easy irs upholstered in cretonne.
“Carved cak writing table, 4% 2in
" Two brass trivets and hearth implements.

Small terrestrial globe and sundry mantel ormaments.
Hardwood stool and sundries.
Library step ladder (a.f).

i0
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290
291
292
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320

321
322

323

324
325

Massive carved oak cctagonal library table with inlet
leather top.

Set of ten light oak armchairs with leather seats, backs
and arm

Set of five similar chairs

OFFICE

Old Brussels carpet, as laid

Ratner fire proot safe, 2ft. 3in. by 1ft. Tin. by 1#t. Tin.
Milner ditto, 3ft. Tin by 2#t. by 2§t

Letter press and sundries.

Light ocak pedestal desk, <ft. Gin

Gilt framed wall mirror and sundry pictures.

Light cak tal roll top desk, 4ft. Gin,

Grained filing cabinet.

Pair of letter scales and sundries.

Tub chair in leather and two easy chairs in leatherette.
Sundry riding crops.

Milner fireproof safe, 3ft. by 2f1. by 2ft.

Two metal deed boxes.

Qak plan chest of eight drawers.

Brass bound rosewood writing box

Smith fireprock safe, 2f1. b-,rn% ft. Tin. by 1ft. Sin.

REAR HALL
Wilton green, red and fawn runner, about Syds. by 23in.
Nine hunting trophies, various.
Antique cak blanket chest, on stand, 3f1.
Qak blanker chest, 4ft. lin
Mahogany hat and coat stand and a chemical fire ex-
tinguisher,
Mahogany side table fitted two drawers, 6ft, 6in

SMALL KITCHEMN

Aga cream enamelled free-standing four-oven cooking
unit (solid fuel), 4ft. 11lin.

Grained office desk and a deal topped table,

Axminster fawn runner about 10yds. by 23in., (to
passage outside) and four pieces of matting.

LARGE KITCHEN
Large Axminster Turl:; patterned carpet (wornj,
Fluorescent electric light ceiling fitment,
1

1




326
327
328
329

30

31
332
333

335
336
337
338
339
340
341
342

343
344

345
347
348
349
351
352
353

355
356

358
359

361
362

o2
365

Clothes pulley.

Six pewter meat covers.

Various oil lamps,

Pair of kitchen scales and sundries.

Five hardwood armchairs,

Oak washstand, wall cupboard, curb and fire.

Folding card table and three hunting ies.

Two hardwood armchairs.

A sundry lot.

Painted store cupboard and sundries.

Mszhogany framed easy chair, in leatherette.

Deal topped kitchen table

Another.

Another,

Two pairs of kitchen scales.

Mahogany framed easy chair, in hide

Antique mahogany longcase clock with arched enamelled
dial, by Bostock, Sandbach

Calor gas three-burner cooker.

Thor electric washing machine.

HOUSEKEEPER'S SITTING ROOM

Axminster green ground carpet, as laid.

Pair of Horal pattern window curtains.

Child's folding chair-table,

Oak dresser, the upper portion fitted shelves enclosed
by panelled doors and the lower portion drawers and
cupboard, 6ft. lin

Sundry glassware.

Sundry china.

About thirty volumes of bound magazines, etc.

Base only for treadle sewing machine.

Sundry china.

Similar lot. z

Revolving office chair and an electric radiator. F

Sundry souvenir china.

Iron curb, and brass fire implements.

Oid picnic basket and 3 hardwood stool.

Sundry lot.

Pitchpine store cupboard, 3ft. 4in,

framed fireside chair with loose cover and
an cak framed fireside chair.

Antique oak corner cupboard.

Oak rail back armdchair. »

Cream and green kitchen cabinet. |

Antigue oak Bible box. )
12 /



366
367

369
370
371
372
373

395

396
397

399

Heavy ocak dining table, 5ft. by 3ft. Sin.
Oak wall clock, by Joyce of Whitchurch.
Four oil lamps and sundries.

Sundry china.

Hardwood single chair.

Sundry plated goods.

LAUNDRY AND STABLE YARD
{Approached from main entrance drive)

Sundry lot.

Carved octagonal seat with richly carved panels and eight
loose upholstered seats

Two circular tables and a2 camp bed.

Two oblong deal-topped tables,

Fﬂldin_? garden chair, etc.

Large laundry pulley,

Large ocak writing table.

Sundry lot.

Two oilpaintings, etc.

Old settee, etc.

Circular slate-topped table.

Mahogany framed settee and cak framed easy chair.

‘Large pressing machine.

Three clothes maids, etc
Oak seat,
Two deck chairs and a garden sest.
Old carved cak four poster bedstead.
Ransome motor lawn mower, to cut 20in.
Deal-topped kitchen table and a notice board.
dedfhmescmr t electric light ceiling fitments and two
gas fires.
Antique four-wheeled wagonette with upholstered front
and side seats, generally excellently preserved and
painted in black with yellow lining.
preserved and painted *wo-wheeled gig with

upholstered seating.

Pair of antique coach lamps. <

A similar lot.

A similar lot.

1932 Alvis 12 h.o. blue two-scater coupe moter car
{almost new hood), LG B198.

END OF FIRST DAY OF SALE
i3

——




Second day of sale. Thursday, 18th July, 1957

Forenoon Session Commencing at 10-30 a.m.

Following the 2ale of lot 552, there will be o short luncheon

412

| 415
416
417

418
419

420
421
422

423

24
W o35

[ '_'j

adjowrnment wntil 1-15 p.m.

SECOND FLOOR

ATTIC ROOM A
Two washstands, sundry water cans, etc.
Two washstands and sundry toilet ware.
Two washstands and a toilet mirror.
Washstand, four towel rails, iron bedstead and sundries.
Oak snap-top fable.

ATTIC ROOM B

Qak hall stand and sundries.
Victorian walnut settée.
Antique painted cabinet enclosed by panelled doors

with three drawers beneath
Two uniform tru and a washstand.
ATTIC ROOM C

Two brass bedsteads 3nd bedding.

Two pasy chairs:

Two washstands and sundnes.

Six leather suit cases.

Six suit cases, various.

Sundry other travelling cases and a chemical fire ex-
tinguisher.

ATTIC ROOM D
Sundry contents of room.

ATTIC ROOM E

Robing mirror and an iron bedstead.
Two invalid's wheelchairs, etc.
Sundry pictures and two washstands.

ATTIC ROOM F

Chest of drawers.
Three washstands and sundries.
Commode-chair.

14



426
427
428

425
430

31
e, &32

2 433

434

435
L 436

437
438
439
441

Two cheste of drawers.
Victorian walnut divided settee and an iron bedstead.

ATTIC ROOM G

H.mgin? wardrobe and sundries.

Oid fali-leaf dining table.

Sundry chairs.

Two chests of drawers and an iron bedstead.

ATTIC ROOM H

Oak desk, two washstands and sundries including iron
bedstead.

FIRST FLOOR

EEDROOM ONE

Victorian mahogany drop-side cot.

Mahogany dressing table, toilet mirror and sundries.

Victorian mahogany tall-boy chest of five drawers and
a toilet mirror.

Psir of light cak panelled twin bedsteads with bedding.

Brass bedstéad, 3#t., with bedding, and sundries.

Georgian mahogany gentleman’s wardrobe, 477

Antique panelled oak blanket chest, 4ft. 3in.

NURSERY

Wilton carpet of green, red and fawn geometrical design,
17ft. 6in. by 15ft. 6in.

R jon oak side table.

Geergian inlaid mahogany combination wardrobe, fitied
S?I:l\fing, cupboards and drawers, Bft.

Walnut upright pianoforte, by Kirkman.

Antique oak drop-leaf table.

Antique carved oak blanket chest, 4ft. Zin

Pair of mahogany framed easy chairs.

Satinwood snap-top fable sundries.

Rocking horse.

Georgian mahogany writing table, 3ft. 10in.

Rosewood stationery rack.

Oak silver chest.

Oilpainting of a child, and sundries.

Heavy oak dining table, 4ft. 6in. by 3ft Tin.

15



456
457
458
459

461
462

474

475
476

417

478
479
480
481
482
483

484

Set of six walnut dining chairs with seats and backs in
silk damask,

BEDROOM TWO

Qak gun cupboard, 4ft. 8in.

Grained chest and sundries,

Antique carved ocak blanket chest, 3ft. 8in
Qak chest of drawers and sundries.

BEDROOM THREE
Open shelf fitment and sundries (to adininin%dmet.’l.

Axminster blue ca , 10ft. 3in. ft., and
a small fﬂm i

Deal store cupboard:

Rosewood fireside chair and sundries.

Birch chest of drawers.

Antique carved panelled oak blanket chest, 4ft. Bin.
Birch washstand, toilet mirror and sundries.
Mahogany bedstead, 5ft., with bedding.

Georgian washstand and an osk table.
Antique carved panelled oak blanket chest, 3ft Sin
Pair of green floral pattern window curtains.

REAR LANDING

Maroon haircord landing carpet and saving carpet,
approximately 1Byds by 36in., in two pieces.
Wilton geometrical design runner, about S8yds. by 41in

REAR STAIRCASE

Axminster maroon staircarpeting, about 10yds. by 27in.,
in three pieces, also the stair rods. &

BECROOM FOUR

Deal store cupboard,

Window curtains and sundries

Bobbin-turmed fireside chair, etc

Painted washstand, pedestal cupboard and sundries.

Small chest of five drawers.

Oak railed bedstead with spiral spring mattress and bed
ding, 4§t Gin.

Modern spring interior mattress; 4ft, Gin.

16
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485

487

BILLIARD ROOM

Algerian rug, Bft. Bin. by 6ft. 2in., and a small piece
of carpeting.

Mahogany framed settee in green upholstery.

Antigue panelled oak blanket chest, 4t 3in,

mntityknf billiarld cues, efc. -

ight oak pedestal writing desk, S5ft.

Sundry lot.

Antique spindle back chair, Georgian elbow chair, etc.

Sundry bundle of curtaining.

Quantity of framed and glazed coloured cariacatures.

Massive carved oak sideboard fitted drawer and cup-
board, 4ft. Gin,

Heavy oak drop-leaf table.

ia Britannica, 9th edition, 1889, in oak

revolving bookcase.

Painted open bookshelf.

Sundry books.

Oak pedestal writing desk, Sft.

Heavy cak dining table, 8ft, by 3ft. Sin.

Celestrial globe, 16in. diameter, in stand.

Antique panelled oak blanket chest, Sft.

Two rowing blades and four hunting trophies.

Large family oilpainting in gilt frame.

Large oilpainfing of a lion, in gilt frame.

D-end dining ird room-table, 17t by
4ft. 6in,, in five sections.
Set of Georgian dining chairs with loose vp-

mahogany
holstered seats (five singles and one arm).

BEDROOM FIVE

Axminster red ground carpet, 14ft. 6in. by 13ft. 3in.

Pair of Georgian armchairs with loose up-
holstered seats.

Qak chiffonier, 3ft. Sin.

Three antique travelling desks.

Another and three boxes.

Light oak pedestal writing desk, 4ft. 6in.

Heavily carved oak pedestal table.

E:E anti workboxes, Th:

cir r snap-top table.

Light oak side table,

Sundry lot.

Small light osk bureau-bookcase, the uoper portion en-
closed by panelled doors, 2ft. 1lin.

17
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Mﬂrﬁft ﬁ;! resisting box-safe, 1#t. 10in. by 1§t 4in by

. &in.

Pair of small silkwork pictures in glazed gilt frames,
and a pair of old circular colour prints in ditto

Remaining pictures to the room.

Sundry lot.

Antigue mahogany fall-leaf work table, fitted drawers.

Antique carved panelled oak blanket chest, 3ft. 6in.

French gilt travelling clock (a.f.) and sundries.

Antique carved firescreen with needlework panel.

Small cak circular snap-top table.

Carved oak gate-leg occasional iable,

BEDROOM SIX Z

Axminster floral pattern carpet, 13ft. 9in. by Sft. 8in.

Two pairs of tloral chintz window curtains. \

Victorian mahogany combination wardrobe enclosed by '
panelled doors, 6ft. 6in. L SN

Victorian mahogany cheval mirror.

Victorian mahogany pedestal dressing table with swing
mirror. 1

: lnd*'hl: tray, etc. \,

Mahogany canopy bedstead, 6ft., with bedding. —

DRESSING ROOM OFF
Axminster green ground carpet, as laid to plan of room.
Victorian combination wardrobe enclosed by
panelled and mirrored doors, THt.
Small gilt wall mirror and sundry pictures. .
Marble washstand and sundry toilet ware,
Antique carved oak blanket chest, 3ft. 11in.
Walnut combination wardrobe enclosed by panelled and
mirrored doors, 6ft.

End of Forenoon Session
Luncheon Adjournment Until 1-15 p.m.
18
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562
563
564
565

566
567

Thursday, 18th July, 1957
Afterncon Session Commencing at 1-15 p.m.

BEDROOM SEVEN AND LINEN

Two pieces of green ground Axminster carpeting as laid
to plan of room and two small rugs, also the similar
carpet to dressing room off

Two pairs of floral cretonne window curtains,

Victorian rosewood settee.

Oilpainting, child portrait, in gilt frame.

Another

Marble topped washstand and sundry toilet ware.

Mahngammd bedside pedestal cupboard and a reading
st

Mahogany canopy bedstead, 5ft., and bedding.

Georgian mahogany rec“langulaa' snap-top table on fri-

pod.
Victorian mahogany cheval mirror.
Two lacquered bedroom chairs.
Antique mahogany envelope fable
Mahogany dressing table and Victorian walnut toilet

mirror.

<commode-and a framed andrilea:ed print,

Victorian combination ward enclosed by
panelled doors with column supports, 61 8in

56B—587 Abmtrmhhhﬂhmﬁlm to be de-

/,f?. /7588

A 3} f&SBg
590

Nfstd ‘Osoy
| ), /0 592
o

-}'}5‘93

g- (232
LA 15352
é’ﬂ '{I ‘EIT
R

tailed at time of sale

BEDROOM EIGHT

Axminster fawn ground carpet, |13, Sin
ngiill inlaid mahogany gentleman’

1w
Set uf three coloured sporting prints, The Fox Chase, in
glazed oak frames,
Remaining pictures to the room.
Oak stick stand, elc
Oak circular snap-top table
Quantity of riding crops and sundries.
Mahogany circular triped table with revolving shelf.
Inlaid oak panelled blanket chest, 3ft, 4in
Inlaid washstand.
Sundry lot.

1T#t
; 4t

Crocodile dressing case, partially fitted.
19
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603
604

605

606

f 607
608

609

10

611

612

613
614
615

616
617

618
615

628
| &
| —
l $ 633

634

Three other dressing cases, ditto,

Ma%e chalr, towel rail, etc.
Inlaid washstand and a walnut toilet mirror.
Oak commode chair.

Oak wall bracket and various sundries.
Small walnut writing table.
Brass bedstead, 3ft., with bedding
writing table, fmed six drawers with
galleried top.
Filing cabinet, etc.
![nlaid Wmalm chest of five drawers.
wo antique sSpirit cases.
Shaving mirror and sundries.

BEDROOM NINE

Grungrundcapnthuﬁlmdtopaﬂhl plan of room.
window curtains.
Stmdi bedside pedestal cupboard and a pair of walnut
tto,
Old treadle sewing machine.
Antique mahogany-banded oak bureau fitted five

Framed wood ming,ﬂr. Bernard Dogs, and sundry
pictures to room.
Deal framed setice various loose cushions,
Victorian walnut- . table and a toilet mirror.
Sundry pen trays work boxes
Small antique mahogany side table.
P o
rge e topped washstand, sundry china, etc.
Antique mahogany framed settee with loose cover,
Oak armci'-!: a::d ngahogmy di
ir a tto.
Victorian figured walnut combination wardrobe
enclosed by panelled doors, 8ft. Gin.
Walnut cheval mirror.
Three single chairs and sundries.
Satinwood combination wardrobe enclosed by panelled
doors, 4ft
Brass bedstead, 3ft., with bed base and hair mattress.
Another, 3ft. ﬁ-in._ with ditto,

SIDE LANDING
Axminster green ground runner as laid, approximately

13yds. by S4in.
20
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inlaid oak dwarf corner

Antique rail-backed hall chair.

Light oak settle, 3ft

Antique rruhuga side table, 4ft. Sin.

Stuffed polar bear, 4. 3in. high.

Antique carved cak blanket chest, 4it.

Another, 3ft. 10in.

Another, 4ft. lin

Oilpainting, child portrait, in gilt frame, and sundry
other small pictures.

Antigue oak gateleg occasional table.

The fawn ground Axminster landing carpet, about
15yds. hy 3€in., in three pieces, two of which are
on main !andmg

Two mohair slip mats,

MAIN LANDING AND STAIRCASE DOWN.

The fawn ground Axminster stair and landing carpeting,
about 2Byds. by 36in., in five pieces, one of which
is to side landing.

Twenty-two brass stair rods.

Three fluorescent electric light ceiling fitments.

Three hunting trophies and two chemical fire
extinguishers.

Antigque carved-oak-blanket chest, 4ft. 2in.

Antique canmd oak hall afinchair,

A pair of somewhat similar single thairs.

Anti carved oak blanket chest, 4ft. 8in.

Amx inlaid, 5ft. S5in.

Antique oak smndl&har.k hall chair.

Anti carved cak blanket chest, 3ft. 1lin.

, A Sin.
Dinner gnmg in carved cak stand.
Coco fibre door mat.

GROUMND FLOOR
DRAWING ROOM

Wilton green, red and fawn geometrical design carpet,
T 24 Elil"Lf LLH. ﬂn_ DisH
wo pairs of lined and padde een -ground silk
damask window curtains. o =
Gilt five branch wsll candleabrum.
Set of four antioue walnut carved solat-back dining
chairs with loose uphaolstered seats.
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Cream and gilt framed wall mirror,

Heavily carved cak console table, with shaped front and
marble . TH.

Pair of large ton china vases, decorated with figures,
each with lid,

A somewhat similar vase (a.f).

Sundry ormamental china ware.

A similar lot.

Carved oak foot stool with needle work too and a loose

cushion.
Inlaid mahogany adjustable tripod wine taple.
Two blue and white plates and another. >
Pair of Imari rectangular wall plaques. £~ /&'~ ¢
Miniature ma bow-fronted corner cupboard.
Ebonized and glazed silver display table.
Mahogany open wall bookrack. ?a!t‘f’ Z
Sundry contents of same comprising snuff boxes and
bric-a-brac.
Six pieces of ivory ware.
Pair of antique carved oak hall chairs with seats, backs—~
and arm pads in needle work.
Pair of ebonized pole screens.
Chippendale ma open splat-back single chair
with loose stered seat. L
Chinese Chippendale foiding firescreen with decorated
Iron curb and sundry hearth implements.
decorative china to left of mantel shelf.
A similar lot to right of ditto.
Five pieces of decorative brownware to centre of ditto,
Three small oriental blue and white plates.
Pair of large Canton china vases decorated with figures.
Two smaller vases and sundry Canton ware.
Georgian nn!wgamnysidatablemreadadm

SUpports, -
H.M.V. push-button
Antigue

receiving set.

occasional table with galleried
rectangular top. - 2

Pair of heavily ca antique oak hall armchairs with

seats and arm pads.

Heavily carved antique oak settee with seat, back and
arms uphol in tapestry.

Sundry bric-a-brac.

Antique inlaid tray-top occasional table on tripod.

Antigue rosewood tea caddy.

Small_mahogany circular tripod occasional table.
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Inlaid mahogany dressing stool.

Set of four decorative pottery female figures.

Five blue and white plates, various, and a small framad
engraving.

HH::"{ITT ::;rud oak side table with parquet pattern top,

s im.

Pair of large Canton china vases.

Sundry blue and white ware.

Similar lot.

Large engraved brass ewer

Carved oak octagonal centre table, 4ft. diameter.

Canton china vase decorated with foiiage and figures.

Seven Imari plates, various.

Five hunting cups and three saucers; various.

Set of eight Chippendsle ma open-splat back
dining chairs with loose upholistered seats.

Pair of mahogany coffee tables.

LIBRARY — BOOKS
(For furniture, see lots 281-204)

The books may possibly be sold rather earfier in the

717
718
719
™o
121

122
723
724

= 125
726
127
128
729
730
731
132
733

afternoon than winmericol lotting indicates

Poetrical works, various, 49 volumes.
poetical and other works, 25 volumes.
15 volumes, various.
Bound music, about 26 volumes, ¢
Chamber’s Dictionary, 2 volumes, Clarend History, 3
volumes, and six others.
60 volumes, various.
45 volumes, various.
Gegy's Poems and Letters, 2 volumes, Burn's Works, 2
volumes, and 14 others,
Vanity Fair Album, 39 volumes, and 10 others.
17 volumes, various.
The tator, B volumes, and 40 others.
ia Britannica, 9th edition, 1885, 18 woiumes
Art Journal, 8 volumes, and 40 others.
25 volumes, various.
Encyclopaedia Britannica, 9th edition, 1879, 8 volumes,
25 volumes, various.
Lurﬂ:-h-n Mews, 7 volumes, Graphic, 5 volumes and one
ather.
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734
135
736
137
138
739
741

742
743

Chamber's Encyclopaedia, 10 volumes.

50 volumes, various.

35 wvolumes, various.

Ilustrated London MNews, 5 volumes, and 6 other
volumes.

Mustrated War News (1914-18), 8 volumes, Cambridge
Portfolio, 2 volumes, and 5 others.

65 volumes, various.

42 volumes, various.

Vitrevius Britannicus, 2 volumes, Times Atlas, and 6
others,

Encyclopaedia Britannica, 4th edition, 1810, 26 volumes.

456 volumes, various.

East Cheshire, Past and Present, 2 volumes.

Country Seats of Great Britain and Ireland, 4 volumes, -
and 20 others.

Henry on The Bible, 3 volumes, and Royal Genealogies,
one volume.

History of Cheshire, G. Ormerod, 1882, 3 volumes.

Similar lot.

Similar lot.

17 volmﬁ. various.
ia of Sport, 2 volumes, and 8 others.

Swift's Works, 27 volumes.

Lodge's Puﬂrmts 12 volumes, and 9 others.

Charles Dickens, 12 volumes, and 7 others.

Burke's Works, 8 volumes, and 15 others.

Scott’s Bible, and 11 others.

20 volumes, various.

The Baronial Halls, 3 volumes, Echards History of
land, one volumes, Chronological Antiquities, 3
umes, and 11 others.

About 60 volumes, various.

Lodge's Portraits, 8 volumes, and S0 others.

Bohn's Classical L:brary 29 volumes, and 29 others.

57 volumes, various.

Chester Ardmologscal Society, 25 wolumes, and 7

others.
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50 volumes, various.

26 ditto

Gibbons Roman Empire, 3 volumes, Rankes History of
The Popes, 3 volumes, and 14 others.

40 volumes, various.

16 ditto

Thackery, 15 volumes, and 8 others.

20 volumes, various.

Waverley hlwefs, with plates, 48 volumes.

Statutes at , 111 volumes.

Public General Statutes, 67 volumes.

25 volumes, various.

43 ditto

Ainsworth, 16 volumes, and 5 others.

48 volumes, various,

40 ditto

20 ditto

98 ditto

100 ditto

Baily's Magazine, 12 volumes, and 12 others.

Five sporting volumes illustrated by Leech, and another.

END OF SALE



